
Egyre több külföldi résztvevő

IX. Csaba Árpád emlékverseny
 Ismét Ajkára figyelt a sakkot kedvelők népes közös-

sége július végén. Kilencedik alkalommal adott otthont 
ugyanis a város a Csaba Árpád emlékversenynek, ami 
egyben a 2024. évi Magyar Nyílt Blitz- és Rapid Sakkver-
seny is volt.

A program első alkalom-
mal zajlott az ajkai Sportcent-
rumban, annak kézilabda 
csarnokában. Dr. Csaba Ár-

pádtól, a névadó sakkmester 
fiától megtudtuk, hogy a 300 
főt meghaladó versenyzői lét-
számmal új csúcsot állítottak 
be. A sakkozók összesen 26 
országból érkeztek, többek 
között Ausztráliából, Bra-

zíliából, Peruból, Izraelből, 
Egyiptomból és természe-
tesen a környező országok-
ból. A résztvevők többsége 

magyar, az életkor vegyes, 
a legfiatalabb 10 év alatti, a 
legidősebb a nyolcvanas évei 
közepén jár. Ismét eljött a ta-
valyi győztes Peter Sviedler. 
Az ajkai versenyzők száma 
39 volt. Pénteken délután a 

blitz-, szombaton és vasárnap 
a rapid versenyek zajlottak.

Geri Gyula, a Sportváros 
Nonprofit Kft. ügyvezetője 
köszöntőjében kiemelte, hogy 
Mihályfi Gábor és csapatának 
vezetésével jól szerepelnek a 
sakkozók a bajnokságokon. 
Pezsgő sakkélet folyik a vá-
rosban, ezért is tartják fontos-

nak, hogy minél több versenyt 
szervezzenek.

Sipos István szövetségi elnök, a 
Magyar Sakkszövetség nevében 
mondott köszöntőjében kiemel-
te, hogy Ajka a magyar sakko-
zás zászlóshajója, nagyszerű 
mezőny jött össze erre a ver-
senyre. A szövetség ezúttal már 
nemcsak erkölcsileg, de anyagi-
lag is támogatta a bajnokságot.

A Blitz verseny végered-
mény: Sjugirov Sanan győzött

A nemzetközi blitz sakkver-
seny eredményét péntek este 
hirdették ki. A nap legjobb-
ja az ajkai színekben indult 
Sanan Sjugirov lett, aki a blitz 
nyílt versenyt, és a nyílt ma-
gyar blitz bajnokságot is meg-
nyerte, így övé lett az üvegből 
készült sakkfigura is, amelyet 

büszkén emelt a magasba Csa-
ba Árpád társaságában.

A blitz nyílt verseny máso-
dik helyezettje az ukrán El-
janov Pavel lett, harmadik a 
szintén ajkai színekben indult 
Pechac Jergus. A nőknél Kho-
tenashvili Bella, Terbe Julian-
na, Hoang Thanh Trang sor-
rend alakult ki.

Az 1964.január elseje előtt 
született játékosok legjobbja 
Faragó Sándor lett, a 2301 és 
2450 FIDE blitz élő pontszám 
közöttiek közül Jakab Attila 
teljesített a legjobban.

A 2101 és 2300 FIDE blitz 
élő pontszám közöttieknél Liu 
Yi, az 1800 és 2100 közötti-
eknél Benedek István, az 1601 
és 1800 közöttieknél Hangay 
Olivér, az 1600 alattiaknál Kiss 
Benedek végzett az élen.

A 2006. január elseje után 
született legjobb sakkozó 
Palczert Mátyás volt, a 2012. 
január elseje után születettek 
között Ilkó-Tóth András. A 
legjobb ajkai sakkozó Bánusz 
Tamás, a FIDE blitz élő 2000 
alatti legjobb ajkai Mihályfi 
Gábor lett.

(folytatás a 7. oldalon)
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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Épülnek a Torna hídjai� 3. oldal

Iharkúton folytatódik
az őslénykutatás� 5. oldal

Nyolcvanöt éves lett a bódéi
Nosztalgia Nyugdíjas Klub
egykori elnöke� 5. oldal

A magyar ember
és az iszákos kormánya

A magyar ember csak kapkodja a fejét és jobb híján kivár. 
Nem tudja ugyanis, mi lesz a vége ennek a hercehurcának, 
hová fut ki Magyar Péter és alkalmi csapata, akik senkivel 
sem hajlandók összebútorozni, majd ők egyedül megmu-
tatják, mi az a demokrácia! Ez sajnos önellentmondás, de 
a magyar ember nem ezen töri a fejét, mivel látja, hogy ez 
senkit nem zavar igazán, mert Magyar tömegeket visz ki 
az utcára. Igaz olyanokat, akik Gyurcsány öszödi beszédét 
csak a Fidesz-propagandából ismerik (tehát visszájára 
fordítva), vagy meg sem születtek még akkor, amikor az 
elhangzott. Képesek az „igazságért” Amerikából is haza-
jönni, hogy egy vérig sértett és kiugrott NER lovag szájá-
ból hallgassák az Igét és igyák a részegítő igazságot. Igaz, 
aki mondja (M. P.), még közelében sem volt a (magyar) 
parlamentnek, de majd megmutatja (két év múlva) mi 
fán terem az igazság. Közben elutasít minden felé nyúj-
tott segítő kezet, mert egyedül akar a csúcsra jutni, kerül, 
amibe kerül. Még mondja valaki, hogy nem így születnek 
a populista diktátorok.
A magyar ember mindezt csodálattal nézi, végre van, aki 
megregulázza a miniszterelnököt. De valóban ez törté-
nik?
Innen Ajkáról csak annyi látszik, hogy továbbra sincs vá-
lasz az uniós források hazahozatalát akadályozó kérdé-
sekre, sőt mintha a szabad sajtót is tettlegesen abuzál-
ná a Szuverenitás Védelmi Hivatal (lánykori nevén ÁVO). 
Az a hivatal, amelyiknek nem szúrt szemet, hogy orosz 
nyomásra néhány éve egyszerűen felszámolták a Külügy-
minisztérium kibervédelmét. Erre mondja a Biblia, hogy 
más szemében észreveszi a szálkát, de a sajátjában a ge-
rendát sem…
Hetek óta tudjuk, hogy napi egymillió euróba (kb. 400 
millió forintba) fáj nekünk, hogy törvénytelen módon 
alázza meg keresztyén országunk a menekülteket és ha-
tározat nélkül dobja őket vissza az oroszlán torkába. Az 
ezzel kapcsolatos bírói döntést sem hajlandó komolyan 
venni, helyette megsarcolja a magyar lakosságot. Persze 
ő „külföldi cégeket” említ, amelyek vannak olyan jók és 
adóterheiket nem hárítják át a magyar lakosságra (?!).
Fizessenek azok, akik a háborúból komoly hasznot húz-
tak! Vagyis te, kedves állampolgár! Ugye, mekkora kép-
telenség?
A kormány, amikor az általa elkövetett törvénytelenségek 
következményeire figyelmeztetik, többnyire arról beszél, 
hogy igen ám, de mi védjük Európa határait. Vagyis mel-
lébeszél.
Mint iszákos Bodóné, amikor a bor árát kérik tőle.

Lékó Sándor 

A verseny megnyitója péntek délután az ajkai kosárlabda 
centrumban. Középen dr. Csaba Árpád főszervező
� (Fotó: Gyarmati)

Sanan Sjugirov és dr. Csaba Árpád� (Fotó: Tisler)
Czingler Sándor, az ajkai sakkozás nagy veteránja, most is 
oroszlánrészt vállalt a lebonyolításban� (Fotó: Gyarmati)

A svájci rendszerű blitz verseny 13 fordulóban zajlott. Bár nem 
ez a fő műfaja, indult rajta Gaál Zsóka női magyar bajnokunk 
is� (Fotó: Gyarmati)

Indul a verseny. � (Fotó: Gyarmati)

Külföldiek előtt táncoltak
Német és orosz turistákkal is megismertették a magyar 
népi kultúra egy fontos szeletét a pápai Thermál kem-
ping fennállásának 20. évfordulója alkalmából rendezett 
programon az ajkai néptáncosok. A Fodor Eszter által ve-
zetett Ajka-Padragkút Néptánccsoport szenior csoportja 
és Ramasz László Hömbölgő gyermekcsoportjának tagjai 
július 27-én délután mutatták be a moldvai és felcsíki 
táncokat Németh Dénes zenekara kíséretével. A műsor-
ban szerepelt a Kádár Ignác vezette Veszprém-Bakony 
táncegyüttes is.
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Megerősített kerettel vág neki
a szezonnak az FC Ajka

 Az FC Ajka szurkolói július végéhez közeledve már 
egyre izgatottabban várták az új szezont. A klub július 
24-i szurkolói ankétján a vezetők és a játékosok egya-
ránt hangsúlyozták a szurkolók jelentőségét. A csapat a 
közönség támogatásával szeretné elérni a kitűzött cé-
lokat.

Az FC Ajka labdarúgó csa-
pat július 24-én szerdán este, 
szezon előtti szurkolói anké- 
tot tartott, ahol bemutatták az 
új igazolásokat és beszéltek a 
következő szezon terveiről. A 
rendezvényen számos focid-
rukker vett részt (jobbára is-
merős arcok), akik kíváncsiak 
voltak a klubvezetők és a játé-
kosok gondolataira.

Szokás szerint a klub elnö-
ke, Geri Gyula köszöntötte 
a résztvevőket. Bevezetőjé-
ben visszatekintett a tavalyi 
szezon hullámzó teljesítmé-
nyére, kihívásaira, valamint 
a csapat sikeres küzdelmére 
a bent maradásért. Az elnök 
hangsúlyozta a másodosztály 
versenyképességét, kijelent-
ve, hogy nincsenek könnyű 
meccsek. A cél továbbra is a 
bajnokság megnyerése. A 16 
csapatos bajnokságban nincs 
előre lefutott mérkőzés. Itt 
tizenhat nagyon erős csa-
pat küzd, mindegyik nagyon 
erős játékosállománnyal. Ki-
lencven percig maximális 
koncentrációval kell játszani, 
hogy elérjük a céljainkat – fo-
galmazott az elnök.

Az FC Ajka csapatától há-
rom játékos is elköszönt így 
szükségessé vált, hogy tapasz-
talt, és ha lehet, fiatalabb játé-
kosokkal is megerősítsék a ke-
retet. Az új igazolások között 
szerepel Kitl Miklós, Major 
Gergő, Kovács Nikolasz, Bobál 
Gergely, Szvoboda Dániel, Ga-
rai Zétény, Frák Marcell és Ko-
pácsi Áron. A klub négy fiatal 
játékossal is profi szerződést 

kötött, akik mind megfelel-
nek az MLSZ ifjúsági szabá-
lyainak. A fiatal tehetségek az 
Illés Akadémiáról érkeztek. 
Mindannyian több éves után-
pótlás-nevelésen vannak túl, 
és már szerepeltek a másod- 
osztályban is. Gyorsak, tech-
nikásak és nagy mozgásterü-
lettel rendelkeznek. Az Ajka 
vezetősége nagy reményeket 
fűz hozzájuk.

Hároméves szerződést írt 
alá a csapattal Szvoboda Dá-
niel (2005), aki az előző idény-
ben a Szombathelyi Haladás 
színeiben 8 alkalommal lépett 
már pályára a másodosztály-
ban. A támadó poszton bevet-
hető Szvoboda a nyári felké-
szülés alatt a Fehérvár FC elle-
ni találkozón volt eredményes. 
Frák Marcell (2005) szintén 
tősgyökeres szombathelyi lab-

darúgó, aki 2 évre kötelezte el 
magát az FC Ajkához. Szvo-
bodához hasonlóan az előző 
szezonban ő is bemutatkozott 
a másodosztályban. A fiatalok 
közül a védelemben bevethető 
Frák töltötte a legtöbb játék-
percet a pályán a felkészülési 
mérkőzéseken.

A támadószekcióban be-
vethető Kopácsi Áron (2006) 
szintén 3 éves szerződést írt 
alá. Kopácsi Veszprémben 
kezdte pályafutását, majd egy 
felcsúti kitérőt követően az 
elmúlt 4 évet a szombathe-
lyi Illés Akadémián töltötte. 
Ugyancsak az Illés Akadé-
miáról érkezett Ajkára Ga-
rai Zétény (2007), ő is 3 éves 
szerződést írt alá. A védelem-
ben bevethető Garai, Kopácsi-
hoz hasonlóan Veszprémben 
kezdte pályafutását, majd 3 
évig az ETO utánpótlásában 
szerepelt. A Garai név ismerő-
sen csenghet az ajkai szurko-
lóknak, hiszen Zétény édesap-
ja, Garai Péter több mint 200 
alkalommal lépett pályára 
együttesünk színeiben.

Schindler Szabolcs vezető-
edző beszéde elején köszöne-
tet mondott a szurkolóknak, 
hogy amikor ő decemberben 
átvette a mentálisan mélyen 
lévő csapatot, senki nem 
„bántotta” őket. Ez nagyon 
pozitív hozzáállás. A srácok 
tudták, hogy nagyon nagy 
bajban vannak és az előttük 
álló feladatok megoldása teljes 
erőbedobást igényel.

– Magas célokat tűztünk ki 
magunk elé, és nagyszerű ta-
vaszi szezont produkáltunk. 
Úgy érzem, csapatunk a Nyír-
egyháza elleni tévés meccsen 
bizonyította az országnak, 
hogy Ajkán igenis jó a futball 
– mondta az edző.

A csapatkapitány Csizma-
dia Zoltán egyetértett edző-
jével kijelentve, hogy a csapat 
fizikailag és mentálisan is 
felkészült az új szezonra. Az 
FC Ajka a bajnokságot július 
28-án vasárnap este 7 órakor 
a Szentlőrinc elleni hazai mér-
kőzéssel kezdte.

F. P. T. 

Schindler Szabolcs tudja, hogy nehéz szezonjuk lesz� (Fotó: Futó)

Ponthúzó sajtótájékoztató
a Pannon Egyetemen

Ajkán szeptembertől indul az egyetemi informatikus képzés
 Az idei felvételi eljárásban a Pannon Egyetem (PE) 

kiemelkedő eredményeket ért el a vidéki egyetemek 
között. A 2024/2025. évi általános eljárás keretében 
1605 jelentkező kapott pozitív felvételi döntést. A most 
felvételt nyert hallgatókon túl a Pannon Egyetem pol-
gárai lesznek az intézményi saját hatáskörben felvett 
szakirányú továbbképzésekre, doktori képzésre, rész-
ismereti képzésre jelentkezők, valamint a nemzetközi 
ösztöndíjprogram keretében, illetve önköltséges kép-
zésre jelentkező harmadik országbeli külföldi hallgatók. 
A tavalyi szép eredményekhez hasonlóan idén is több 
mint 2000 beiratkozóra számítanak.

Minderről a PE vezetői szá-
moltak be július 26-án tar-
tott sajtótájékoztatójukon. Itt 
többek között megtudhattuk, 
hogy korántsem ment még el 
a hajó mindenkinek, hiszen 
pótfelvételi eljárásban (ami-
hez csak a dokumentumok 
megfelelő helyre történő fel-
töltésére van szükség augusz-
tus 8-ig) még sokaknak lehet 
esélye az egyetemi polgárrá 
válásra.

Az előző évhez hasonlóan 
számos képzése esetén, az ál-
lamilag támogatott helyeket 

fel tudta tölteni, a felvett hall-
gatók 80 %-a állami ösztöndí-
jas képzésben vehet részt.

– Ez örömteli hír – kom-
mentálta az eredményt Dr. 
Abonyi János, a PE új rektora 
– mert csúcsra van járatva az 
intézmény, nagy az érdeklődés 
az újonnan indított szakok, a 
TTK-n indított település és 
városfejlesztés, de különösen 
a pszichológia iránt. Emiatt vi-
szont a munkánk küzdelmes, 
mert „kimaxoltuk” az egye-
temi gazdaságtudományi és 
társadalomtudományi képzés 

lehetőségeit. Emellett komoly 
fejtörést okozott számunkra 
az új felvételi rendszer. Át-
alakult a pontozási rendszer. 
Az intézmények saját hatás-
körben is adhatnak pontokat, 
aminek egyébként nagyon 
fontos szerepe van. Ez admi-
nisztrációs többlet terheket is 
jelentett, de úgy érzem, mun-
katársaim sikerrel oldották 
meg az ezekből adódó felada-
tokat.

A rektor sajnálja, hogy nem 
sikerült mindenkinek helyet 
biztosítani, aki az államilag 
finanszírozott képzésre jelent-
kezett, de nekik sem kell elke-
seredniük, mert új ösztöndíj-
rendszerrel segítik a rászoru-
lókat, hogy ha lehet, egyetlen 
tehetség se vesszen el szűkös 
anyagi lehetőségei miatt.

A Pannon Egyetem gaz-
daságtudományi szakjain 
Veszprémben, Nagykanizsán 
és Zalaegerszegen a 2024-es 
normál és pótfelvételi eljárás 
során önköltséges képzésre 
felvételt nyert hallgatók pá-

lyázhatnak az újonnan meg-
alapított UPlifting Önkölt-
ségcsökkentő Támogatásra, 
amelynek köszönhetően 50-
75-90% önköltségi-díj ked-
vezményben is részesülhetnek 
felvételi pontszámuk alapján.

Dr. Süle Zoltán a Műsza-
ki Informatikai Kar dékánja 
örömmel számolt be arról, 
hogy Veszprém, Zalaegerszeg 
és Nagykanizsa után, az idén 
először, tíz fővel, a PE Ajkán 
is elindítja programtervező 
informatikus képzését, ezzel 
is hozzájárulva a térség fejlő-
déséhez.

Ide tartozó hír, hogy Dr. 
Navracsics Juditnak a Hu-
mántudományi Kar dékánjá-
nak szerepét a jövőben Bodnár 
Éva intézetvezető veszi át, mi-
vel habitusával és rátermettsé-
gével bizonyította, hogy méltó 
ennek a posztnak a betöltésé-
re. Ezzel a megbízással a kar 
dolgozói is egyetértettek.

Lékó Sándor 

Tovább tart a Magyar
Evangéliumi Testvérközösség

vesszőfutása
Miután a kormány utasítá-

sára a NAV inkasszózta ös�-
szes bankszámla-vagyonukat, 
szinte kilátástalan helyzetbe 
került az államtól átvett fel-
adatokat végző, a szegények 
ezreinek végső támaszát je-
lentő egyház. A MET ed-
dig meghirdetett támogatói 
számlaszámai átmenetileg 
nem elérhetők. Ezért kérik 
a jószándékú, Krisztus elve-
it elfogadó embereket, hogy 
adományaikkal ideiglenesen 
támogassák a szociális mun-
kát, a hátrányos helyzetűek 
oktatását segítő Szalmaszál a 
Hajléktalanokért Közhasznú 
alapítványt, mert a legkisebb 
adomány is óriási változást 
hozhat számukra! Számla-
szám: 10400140-00033688-
00000006 (K&H).

Háttér
A mostani helyzet azért 

alakult ki, mert a fideszes két-
harmados hatalom jogsértő 
módon megfosztotta korábbi 
egyházi státuszától a MET-et, 
amely így elesett a költségve-
tési források jelentős részétől. 
A testvérközösség éveken ke-
resztül még egyszázalékos fel-

ajánlásokat sem gyűjthetett. 
Iványi Gábor szerint az állam 
több pénzzel tartozik nekik, 
mint ők az államnak.

2011-ben önkényesen meg-
vonták a MET korábbi egyhá-
zi státuszát, kizárva az 1982 
óta működő metodista feleke-
zetet a „bejegyzett” és „bevett” 
egyházakat és szervezeteiket 
megillető kiegészítő állami 
támogatások és az egyszáza-
lékos felajánlás köréből. Ezt 
2013-ban az Alkotmánybíró-
ság, majd 2017-ben a Stras-
bourgi Emberi Jogi Bíróság 
is jogsértőnek mondta ki. A 
MET végül 2021-ben vissza-
kapta az egy százalékok foga-
dásához szükséges technikai 
számot, később a bejegyzett 
egyházi státuszát is, azonban 
továbbra sem bevett egyház, a 
kormány pedig nem hajlandó 
ismét megkötni vele a közfel-
adatok ellátására vonatkozó 
megállapodást. Ennek hiá-
nyában Iványiék nem kaphat-
ják meg a hasonló karitatív 
szervezeteknek járó kiegészítő 
támogatásokat – miközben ál-
lami feladatokat látnak el.

Asz információ 

Családi musical
„Kalandvágyóknak és formabontóknak”

Szeretettel várjuk a családokat a Pannon Várszínház Pablo 
és Picasso, avagy az állatok karneválja családi musicaljére 
augusztus 7-én 19.00 órakor a művelődési központ szín-
háztermében!
Nagyszabású családi musical bemutatójára készülünk, 
melynek egyik főszereplője Pablo, az orrszarvú és egy 
rajztehetséggel megáldott kisfiú (az ő iskolai csúfneve 
Picasso), akik különleges kapcsolatba kerülnek. Közös él-
ményük a hiány, talán a szeretet, az elfogadás képessé-
gének hiánya és a fantázia. Az emberi és állati társadal-
mak közösségeiben keverednek izgalmas kalandokba, míg 
új barátokra lelve megfogalmazódik végre közös vágyuk. 
Gyerekek, állatok, növények összefognak, hidat építenek 
egy olyan világba, ahol az élet valamennyi formája érték.
Célunk, hogy előadásunk a családok színháza legyen.
Szereposztás:
Szekfű Alex, azaz Picasso: Ruzsin Ákos
Pablo, az orrszarvú: Koscsisák András
Anya: Gyenis Erika / Horváth Vanda
Zenóbia, szalamandrahölgy: Kárpáti Barbara
Szevériusz, a lovagias leguán, Zenóbia titkára: Szelle Dávid
Dia, pók, lég- és agytornász: Szalontai Borbála
Izidor, csiga, festékkeverő-mester: Pintér Zoltán Dániel
Kriksz: Farkas Fruzsina / Sági Flóra
Kraksz: Kovács Zsófia
mókusok, később formarágók
Parlando, cincér, önjelölt hős és muzsikus: Perger Titán
Falafel, a vegán oroszlán: Kuti Gergely
Ti-Ti Szün, a keleti papagáj: Magashegyi Nóra 
Datolya, a kényeskedő csimpánz: Takáts Boglárka  / Sági 
Flóra
Kókusz, nagyobbik húga: Kutasi Zsanett Fanni
Bambusz, kisebbik húga: Kiss-Kocsis Manka
Bori, Picasso iskolatársa és barátja: Kiss Panka / Balogh 
Panna Bori
Somolyay, üzletember: Keresztesi László
Ivett, Somolyay titkára: Kátai Kamilla
Gyík, Zenóbia ügynöke: Sági Flóra / Czombál András
Bence: Mihalecz Balázs
Gergő: Horváth Vanda / Balázs Nikolett / Czombál András
Szonja: Topa Regina Csilla
Picasso osztálytársai, állatok, gyíkkomandó: Balázs Niko-
lett, Mihalecz Balázs, Horváth Vanda, Patakos Emma, Topa 
Regina Csilla, Balogh Panna Bori, Kreutz Réka, Szternácsik 
Dorottya, Fridrich Sebestyén Miklós, Horváth Elisabeth, 
Sági Flóra / Czombál András
Játéktér: Vándorfi László
Jelmeztervező: Rátkai Erzsébet
A rendező és a koreográfus munkatársa: Szücs Kitti, Balázs 
Nikolett
Koreográfus: Widder Kristóf
Társrendező: Lenchés Márton
Rendező: Vándorfi László
Jegyek válthatók a pannonvarszinhaz.jegy.hu oldalon.
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Köszönünk mindent Hilda!
Tisztújítás a további teendők

számbavételével
 Tisztújító közgyűlést tartott a Csingervölgyért 

Egyesület július 22-én a közösségi házban. Az esemé-
nyen köszönt le tisztségéről az eddigi elnök, Gerencsér 
Hilda, aki 13 évig állt az egyesület élén. Emellett számos, 
jövőbe mutató elképzelés is napirendre került. A ren-
dezvényen részt vett Dorner László alpolgármester is.

Schwartz Béla polgármes-
ter köszöntötte az egyesület 
leköszönő elnökét, Gerencsér 
Hildát, aki 13 évig vezette a 
civil szervezetet és több cik-
luson keresztül a 8-as számú 
választókörzet (aminek része 
Csingervölgy is), önkormány-
zati képviselője volt.

– Az egyesület elnökeként 
sok olyan dolgot tettél, ami 
tiszteletre méltó – szólt a pol-
gármester. – Köszönjük azt a 
rengeteg munkát, amelyet vé-
geztél a csingeri városrészben. 
Amikor a bánya befejezte a 
működését, a terület elég elha-
nyagolt képet mutatott, majd a 
munkádnak köszönhetően a 
városrész virágzásnak indult, 
sok beruházás, fejlesztés meg-
valósult vagy folyamatban 
van.

A polgármester hozzátette, 
hogy a legfontosabb feladat 
eddig az utak rendbetétele 
volt, majd a Parkerdő, a Bá-
nyászati Múzeum felújítása 
következett, amit időközben 
visszaszereztek a magyar ál-
lamtól. A Kriptongyár épüle-
tében egy ideje már komoly- 
és könnyűzenei programok, 
valamint egyéb kulturális 
rendezvények várják a szó-
rakozni vágyókat. Az Ármin 
bánya területe sok munka 
után érte el a mostani állapo-
tát és átépítés előtt áll az egy-
kori mentőállomás épülete, 
ahol az elképzelések szerint 
kerékpáros pihenőhely és ka-
landpark lesz.

A Jókai bánya elágazójától 
az erdei iskoláig az erdészettel 
együttműködve utat építet-

tek. A Börkös kútnál szintén 
hosszú szakaszon megépült 
egy út. Megkezdte működését 
a vadaspark, amelyhez szin-
tén biztosítottak támogatást. 
Bíznak abban, hogy az erdő-
gazdasággal olyan megállapo-
dást tudnak kötni, hogy a régi 
üveggyári hétvégi házat, az 
erdőgazdálkodást, vadászatot, 
természetet bemutató múze-
ummá alakíthatják.

A bánya egykori központi 
irodaépületeit már lebontották. 
A korábban a Bercsényi iskolá-
nak otthont adó objektumban, 
150 időskorú szociális ellátását 
kívánják megoldani. Mindezen 
tervek kialakításáért sokat tett a 
most leköszönő elnökasszony, 
Gererencsér Hilda, akinek 
utódjául a közgyűlésen Sza-
bó-Madaras Szilviát választotta 
a tagság.� (ta) 

Schwartz Béla polgármester köszönte meg Gerencsér Hilda 
munkáját� (Fotó: Tisler)

Épülnek
a Torna hídjai

 Két megjelent lapszámunk között két hídon is tör-
tént változás. Ezzel tovább folytatódik a „hidak éve” 
program, ami az év elején a városligeti tónál kezdődött 
egy új fémhíd beemelésével. A most épülő hidak tartó-
szerkezete vasbeton.

A rendőrségnél beemelték a hídgerendákat
A Deák Ferenc és a Rákóczi Ferenc utca kereszteződésében 

egy modern körforgalom is épül. A körforgalomtól északra egy 
új közúti híd vezet majd át a rendőrségnél a Torna-patakon, és 
két parkolót köt össze. A képen ennek építése látható. A kivitele-
ző, a saját fejlesztésű STR hídgerendáit daruzza be, összesen 13 
darabot, amelynek köszönhetően az autósok biztonságosabban 
közlekedhetnek majd a két part között. A közúti híd mellett há-
rom gyalogos híd is készül.

A Béke (út) hídja
Az épülő „közekedési műtárgy” a napokban kapta meg az első 

réteg aszfaltot. A nagy meleg sem hátráltatja a munkálatokat. 
Képünkön az első réteg aszfaltot terítik az új hídra, amire nem-
sokára rákerül a kopóréteg is, így a híd egyre közelebb kerül ah-
hoz, hogy a lakosság használatba vehesse.

(Fotó: Futó) Családi Nap a Széki tónál
 A Széki tó partján, gyönyörű környezetben zajlott a 

Széki-tavi Horgászegyesület Ajka IX. családi napja júli-
us 20-án, ahol horgászverseny, játékok és finom ételek 
várták a résztvevőket. A Széki tó két város büszkesége. 
Devecseré, amelyhez közigazgatásilag tartozik a tó, és 
Ajkáé, amelynek nevét a Széki-tavi Horgászegyesület 
viseli.

Az egyesület IX. családi 
napjára várta az érdeklődőket 
július 20-án. A rendezvény 
előtti éjszaka lehulló eső sem 
szegte kedvét azoknak a láto-
gatóknak és horgászoknak, 
akik a Széki tavat választot-
ták ezen a családi napon. Az 
idilli környezet, a tiszta vizű 
tó, a gazdag halállomány, a 

nemrégiben felújított halőr-
ház és csónakkikötő, vala-
mint a kialakított tanösvény 
és a mozgássérültek számára 
is megközelíthető stég mind 
hozzájárultak ahhoz, hogy re-
mek hangulatot teremtsenek 
a kikapcsolódáshoz és a sport 
horgászversenyhez. Sokan ér-
keztek vidékről is, szinte az or-

szág minden területéről jöttek 
vendégek és sporthorgászok. 
Kapocsi Sándor, az egyesület 
gazdasági elnökhelyettese el-
mondta, hogy a horgászverse-
nyen egy bottal lehetett hor-
gászni tetszőleges módszerrel. 
Az egyesületi horgászrenden 
kívül különösebb szabályok 
nem vonatkoztak az indulók-
ra. A cél most is az volt, hogy 
mindenki jól érezze magát és 
sok halat fogjon. Az összfogás 
578.905 gramm volt, ami szép 
teljesítmény. Az első helyezett, 
Ferenczi Attila, 73 kilogramm 
halat fogott, reggel 8 órától dé-
lig.

Ezen a délelőttön nemcsak a 
horgászokat díjazták, hanem a 
gyerekeket is, akik vidám ve-

télkedőkön és ügyességi ver-
senyeken vehettek részt. Az 
egyik tag ötletes megoldásá-
nak köszönhetően a kicsik és 
nagyok fűnyíró traktorral hú-
zott kocsikban is bejárhatták a 
tavat, ami különleges élményt 
nyújtott számukra. Ez a vi-
dám program nagy sikert ara-
tott és nem csak a legkisebbek 
körében, akik így még köze-
lebb kerülhettek a természet-
hez. A IX. családi nap kiváló 
alkalmat biztosított arra, hogy 
a résztvevők szép környezet-
ben, finom ételeket fogyasztva 
kellemesen kikapcsolódhas-
sanak, és közben együtt szur-
koljanak a horgászversenyen 
indulóknak a jó fogásért.

F. P. T. 

Aki nem szeret horgászni, az sem unatkozott� (Fotó: Futó)

A legkisebbek az erőszakmentes halfogással ismerkedhettek 
(Persze ebből nem lesz halászlé!)� (Fotó: Futó)

Augusztus 5-én nyit a könyvtár

Vetélkedők a holtszezonban
 Állományt ellenőriznek, selejteznek, új könyveket 

vételeznek be a városi könyvtár munkatársai a nyá-
ri zárva tartás idején. A munka július elseje óta folyik, 
hogy augusztus 5-től ismét nyithassanak és várják az 
olvasókat.

Simon Judit, a könyvtár vezetője elmondta, hogy jól haladnak 
a munkával, várják, hogy újra találkozhassanak az olvasókkal. 
A nyárra két játékot is hirdettek, amelybe minden beiratkozott 
olvasó bekapcsolódhatott. Az egyik a tavaly már nagy népsze-
rűségnek örvendett Hol nyaralnak a könyvtári könyvek? volt, 
amelyben egy fotót kellett beküldeni a résztvevőknek a telepü-
lésről, ahol nyaralás közben olvassák a kikölcsönzött kötetet. A 
felvételen látszani kell a település valamely jellegzetességének és 
a könyv borítójának is.

A másik a 70 éves ajkai könyvtárról meghirdetett 7 évtized 
7 fordulóban című online kvíz volt, amelynek feladatai a www.
vkajka.hu oldalon találhatók, és a válaszokat is meg találják a 
játékosok – némi kutatás után. A beküldési határidő szeptem-
ber 30. A legmagasabb pontszámot elért olvasók az Országos 
Könyvtári Napok zárórendezvényén ajándékot kapnak.

(ta) 

Állományellenőrzés a kölcsönzési szünetben� (Fotó: Tisler)

Alsótöki örömtánc a nyári táborban
Július 15. és 18. között rendezte 

meg hagyományos néptánc tábo-
rát Ramasz László, az Ajka-Pad-
ragkút Táncegyüttes (APTE) mű-
vészeti vezetője, általános iskolás 
korú gyerekek számára a Nagy 
László Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár aulájában.

A résztvevő diákok szinte 
mindegyike táncolt már koráb-
ban az APTE utánpótlás csapa-
tában, a Hömbölgő Tánccsoport-
ban, de az idei évben is voltak 
olyan jelentkezők, akik még csak 
most kezdenek megismerkedni a 
magyar népi kultúra eme rendkí-
vül gazdag ágával.

Ramasz László, Örökös Arany-
sarkantyús Táncos számára igen 
fontos az utánpótlás nevelése, 

ezért a város általános iskoláiban 
több mint kétszáz gyermek tanul 
tőle a tanév során. Az idei néptánc 
tábor időpontját hosszas egyezte-
tés előzte meg, de családi nyaralá-
sok és egyéb nyári táborok miatt 
sajnos nem tudott mindenki részt 
venni azok közül, akik szerettek 
volna. A négynapos táborban 
vegyes korosztályú fiúk és lányok 
egyaránt gyakorolhatták az idei 
tábor szakmai anyagát, alsótöki 
csárdás és sűrű csárdás lépéseit és 
a hozzájuk kapcsolódó népdalo-
kat, melyeket Bauer Emese taní-
tott be a gyerekeknek.

Hétfőn délelőtt húsz fővel 
kezdte meg a munkát a művészeti 
vezető, de a tábor végére ez a lét-
szám kissé megfogyatkozott.

Kísérő programokként kedden 
kutyás bemutatón vehettek részt 
Ramasz Vandával és Édennel, 
majd kézműves foglalkozás, va-
lamint a tábor egyik napján népi 
játék és strandolás várta a gye-
rekeket. Szerdán egész nap drá-
mafoglalkozáson vehettek részt a 
diákok, amikor is a neves színhá-
zi rendező, koreográfus, táncos: 
Boka Gábor látogatott el a tábor-
ba. A néptáncos körökben jól 
ismert szakember minden neves 
táncos csoporttal dolgozott már 
országhatárokon innen és túl, és 
az ajkai nyári táboroknak is rend-
szeres vendége. A tavalyi évben 
Ludas Matyi történetét, idén pe-
dig Arany János: Toldi című mű-
vét tanította be a résztvevőknek 

oly módon, hogy a narrációt és a 
szöveg nagy részét ő mondta el, a 
gyerekeknek pedig főként a kü-
lönböző mozgásokat tanította be.

– Ami miatt nagyon örülök, 
hogy itt van és foglalkozik a gye-
rekekkel az az, hogy a színpadi 
jelenlétben sokat segítenek Gábor 
foglalkozásai - fogalmazott a tá-
bor szervezője, aki nagyon elége-
dett volt a gyerekek munkájával.

– A táborban résztvevő gyere-
kek jobban megismerkednek ez-
által a néptánccal, a népdalokkal, 
a népdalénekléssel, megtanulnak 
magabiztosabban, felszabadul-
tabban mozogni a színpadon és 
ezeken a nyári alkalmakon min-
dig kötődnek új, akár életre szóló 
barátságok is.� NéNo 
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Tájékoztató
tanszervásárlási támogatás igényléséről

Az Ajkai Közös Önkor-
mányzati Hivatal Szociális és 
Igazgatási Irodája értesíti a 
Tisztelt Szülőket, hogy gyer-
mekeik tanszereinek megvá-
sárlásához az önkormányzat 
támogatást biztosít.

Támogatásban az az ajkai 
lakó- vagy tartózkodási hel�-
lyel rendelkező (tartózkodási 
hely az, ahol életvitelszerűen 
laknak) általános vagy kö-
zépiskola nappali tagozatán 
tanuló gyermek részesülhet, 
akinek a családjában az egy 
főre jutó jövedelem nem ha-
ladja meg a 72.000.- Ft-ot, 
egyedülálló esetén a 90.000.- 
Ft-ot.

További feltétel, hogy a 
család nem rendelkezik a 
gyermekek védelméről és a 

gyámügyi igazgatásról szó-
ló 1997. évi XXXI. tv-ben 
meghatározott vagyonnal: 
Vagyon alatt azt a haszno-
sítható ingatlant, járművet, 
továbbá vagyoni értékű jogot 
kell érteni, amelynek egy főre 
jutó értéke a gyermeket gon-
dozó családban külön-külön 
számítva a szociális vetítési 
alap összegének húszszorosát, 
vagy együtt számítva a szoci-
ális vetítési alap összegének 
hetvenszeresét (1.995.000.-Ft) 
meghaladja, azzal, hogy nem 
minősül vagyonnak az az in-
gatlan, amelyben a szülő vagy 
a tartásra köteles más törvé-
nyes képviselő életvitelszerű-
en lakik, az a vagyoni értékű 
jog, amely az általuk lakott 
ingatlanon áll fenn, továbbá a 

mozgáskorlátozottságra vagy 
tartós betegségre tekintettel 
fenntartott gépjármű.

A jövedelem-számításnál 
figyelembe kell venni min-
den rendszeres ellátási for-
mát: (kereső tevékenységből 
származó jövedelmet, mellék- 
és másodállásból származó 
jövedelmet, nyugdíjat, egyéb 
nyugdíjszerű ellátást, reha-
bilitációs járadékot, gyed-et, 
gyes-t, gyet-et, gyod-ot, csa-
ládi pótlékot, gyermektartás-
díjat, foglalkoztatást helyette-
sítő támogatást, ápolási díjat, 
lakhatási támogatást, gyógy-
szertámogatást, ápolási támo-
gatást.)

A középiskolai tanulók 
esetében iskolalátogatási iga-
zolás becsatolása kötelező!

A rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményben része-
sülők nem jogosultak tan-
szervásárlási támogatásra!

A kérelemhez szükséges 
nyomtatványok átvehetők az 
Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatal Szociális és Igazgatási 
Irodáján (4. emelet 414. iroda) 
ügyfélfogadási időben (hétfő 
és szerda 08 – 12 és 13 – 15.30 
óra között), illetve letölthetők 
www.ajka.hu honlapról. 

A kérelem benyújtható: 
2024. augusztus 12. napjától 
2024. augusztus 28. napjáig 
terjedő időszakban.

E határidő elmulasztása 
után tanszertámogatás nem 
igényelhető.

Szociális és Igazgatási
Iroda 

Pályázati lehetőség épület felújításra és tisztításra
 Idéntől már négy lakásos ingatlanok is pályázhatnak 

2024. szeptember 30-ig Ajka Város Önkormányzatának 
népszerű pályázatára, amely a lakóépületek felújítását 
és korszerűsítését támogatja. A Gazdasági és Városfej-
lesztési Bizottság által kiírt pályázat célja, hogy anya-
gi támogatással segítse elő a városkép javulását és az 
energiahatékonyság növelését. Lehetőség van a pályá-
zatban homlokzatmosásra vagy tisztításra is.

Ajka Város Önkormányza-
ta nagyszerű lehetőséget kínál 
a város lakóinak pályázat ke-
retében, amikor 50 százalékos 
önkormányzati támogatással 
újíthatják fel és korszerűsíthetik 
a lakóépületeiket. Ezzel a lehető-
séggel az elmúlt évek folyamán 
már többen is éltek. A pályáza-
ton már nemcsak társasházak, 
hanem magánszemélyek és jogi 
személyek egyaránt indulhat-

nak, feltéve, hogy az érintett 
épület legalább négylakásos.

A támogatható tevékenysé-
gek széles skálát ölelnek fel: a 
homlokzatok színezésétől és 
hőszigetelésétől kezdve a tető-
felújításon át egészen a nyílás-
zárók cseréjéig. A pályázatok 
benyújtásának határideje 2024. 
szeptember 30., így bőven van 
idő a tervezésre és előkészüle-
tekre. Különösen jó hír azok-

nak, akik nem terveznek teljes 
körű felújítást.

A pályázat külön kitér a hom-
lokzatok tisztítására is. Ez azt 
jelenti, hogy akár egy alapos 
homlokzatmosásra vagy tisztí-
tásra is lehet pályázni, szükség 
esetén kisebb javító festéssel 
egybekötve. Ez remek lehetőség 
azoknak, akik szeretnék felfris-
síteni épületük megjelenését, de 
nem áll módjukban vagy szán-
dékukban nagyobb volumenű 
felújításba kezdeni. Fontos tud-
ni, hogy a támogatás utófinan-
szírozással működik, tehát a 
felújítási munkák befejezése és 
ellenőrzése után folyósítják az 
összeget. Ez ösztönzi a minőségi 
kivitelezést és a határidők betar-
tását.

A pályázat kiváló alkalom 
Ajka lakóinak, hogy szebbé, 
energiahatékonnyá és értéke-
sebbé tegyék otthonaikat, mi-
közben hozzájárulnak a város 
összképének javításához is.

Kik pályázhatnak?
Társasházak, magánszemé-

lyek és jogi személyek. Fontos 
kritérium, hogy csak legalább 
4 lakásos épületekre lehet pá-
lyázni. Ez lehet önálló helyrajzi 
számon fekvő vagy dilatációval 
határolt épület is.

Mire lehet pályázni? 
A támogatható tevékenységek 

széles skálát ölelnek fel:
1. �Homlokzatok színezése és 

festése

2. �Homlokzatok utólagos 
hőszigetelése

3. �Magastető felújítása
4. �Homlokzati felületek tisztí-

tása, javító festése
5. �Lépcsőházak, közös helyi-

ségek nyílászáróinak cse-
réje

6. �Födémek hő- és vízszige-
telése

Mekkora támogatást lehet 
kapni?

Az önkormányzati támogatás 
általános mértéke a bekerülési 
költség 50 %-a. Mik a fontosabb 
határidők?

– �Pályázat benyújtási határ-
ideje: 2024. szeptember 30.

– �Elbírálási határidő: a be-
nyújtási határidőt követő 60 
nap

– �Szerződéskötési határidő: 
pozitív döntés után 45 nap

– �Elszámolási határidő: a 
program befejezése után 
180 nap

Mire kell még figyelni?
– �A pályázatot a megadott 

formanyomtatványokon 
kell benyújtani

– �Szükség lehet a városi főépí-
tész előzetes állásfoglalására

– �A pályázó köteles egy szak-
embert kijelölni a projekt 
lebonyolítására

További részleteket és a pá-
lyázat benyújtásához tartozó 
formanyomtatványt az https://
www.ajka.hu/?p=9207 oldalon 
találnak.

F. P. T.  

A családi házas övezetekben is sok ingatlan pályázhat. A ké-
pünkön látható Szilvágyi utcai ingatlanok kozül majdnem 
mindegyik� (Fotó: Futó)

Ajka lemond
a tűzijátékról
Vidéken folytatódik a trend,

míg a kormány rekordot dönt
 Schwartz Béla, Ajka város polgármestere hivatalos 

Facebook-oldalán jelentette be, hogy a város az idei év-
ben nem tervez tűzijátékot sem az államalapítás ünne-
pén, sem szilveszterkor. A döntést az önkormányzat már 
meghozta, és levette a kérdést a napirendről.

„Ajka Város Önkormány-
zata az államalapítás ünnepén 
és szilveszterkor nem tervez 
tűzijátékot” – állt a közle-
ményben, melyet Schwartz 
Béla polgármester jegyzett.

Ez a lépés illeszkedik abba 
az országos trendbe, amely a 
COVID-19 járvány kezdete 
óta egyre erősödik. Az elmúlt 
években számos magyar város 
döntött úgy, hogy lemond a 
hagyományos ünnepi tűzijáté-
kokról, tekintettel a környezet-
védelmi és állatvédelmi szem-
pontokra, valamint a költség-
vetési megfontolásokra.

Miközben az önkormányza-
tok felelős döntéseket hoznak, 
felháborító módon a magyar 
kormány idén is az ország leg-
nagyobb tűzijátékának meg-
rendezését tervezi. Ez a pazar-
ló gesztus különösen szembe-
tűnő annak fényében, hogy az 
egyre növekvő államadósság 
már-már „a holdról is látszik”. 
A kormány láthatóan figyel-
men kívül hagyja mind a 
környezetvédelmi aggályokat, 
mind az ország súlyosbodó 
gazdasági helyzetét.

A társadalmi igény egyre 
nő az olyan döntésekre, mint 

amit Ajka hozott. Sok állat-
tartó és állatvédő szervezet 
régóta kampányol a tűzijáté-
kok korlátozása vagy betiltása 
mellett, rámutatva arra, hogy 
a hangos robbanások és fé-
nyek súlyos stresszt okozhat-
nak a házi- és vadállatoknak 
egyaránt.

Bár az ajkai önkormányzat 
nem részletezte döntésének 
okait, valószínűsíthető, hogy 
ezek a szempontok is szerepet 
játszottak a döntéshozatalban. 
A polgármester közleményé-
ben hangsúlyozta, hogy csak a 
saját nevükben nyilatkoznak.

Az ilyen döntések általában 
megosztják a közvéleményt. 
Míg sokan üdvözlik a környe-
zet- és állatbarát megközelí-
tést, addig mások a hagyomá-
nyok feladását látják benne. 
Az mindenesetre biztos, hogy 
Ajka ismét csatlakozott azon 
magyar városok növekvő cso-
portjához, amelyek újragon-
dolják az ünneplés ezen for-
máját – szemben a központi 
kormányzattal, amely tovább-
ra is ragaszkodik a költséges és 
vitatott látványossághoz.

F. P. T.  

Figyelni kell az osztalékra is
 A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) a rendelkezés-

re álló adatbázisok, adatszolgáltatások és beszámolók 
alapján, több szempontból vizsgálja a gazdaság szerep-
lőit. A Győr-Moson-Sopron vármegyei ellenőrök ezúttal 
cégek osztalékfizetéseit ellenőrizték.

A revizorok összevetet-
ték a cégek beszámolóit, a 
NAV rendszereinek adatait 
és vizsgálták a taggyűlési ha-
tározatokat is. Így azokat a 
vállalkozásokat ellenőrizték, 
amelyeknél felmerült, hogy 
az osztalék utáni személyi 
jövedelemadót nem fizették 
meg, vagy akik adózott ered-
ményüket évek óta készpénz-
ben mutatták be beszámo-
lóikban. A vizsgálat célja az 
volt, hogy az adózók fizessék 
meg az évek óta halogatott, 
osztalék utáni szja-t, és hogy 

a házipénztárak pénzkészle-
tének adminisztrációja is va-
lós legyen.

Az összetett, számos ada-
ton alapuló kiválasztás elér-
te célját, az adózók önkén-
tes jogkövetését. A vizsgált 
vállalkozások összesen 216 
millió forintnyi osztalékot 
vallottak be, és a NAV-vizs-
gálat további 223 millió fo-
rint nettó adókülönbözetet 
is megállapított. A magas 
készpénzállományú adózók 
közül hat cég még a vizsgá-
lat alatt összesen 179 millió 

forintnyi osztalékot fizetett a 
tagoknak, három vállalkozás 
pedig rendezte a házipénztár-
ban kimutatott összegek nyil-
vántartását. A revízió számos 
szabálytalanságot tárt fel a 
készpénzes tételek bizonyla-
tolásával és rögzítésével kap-
csolatban is.

Az ellenőrzéssorozat nem 
csak a kézzelfogható ered-
ményei miatt volt sikeres: a 
könyvelők körében is híre 
ment. A cégeknek könyvelő 
szakemberek szintén a jogkö-
vetés fontosságára hívták fel 
ügyfeleik figyelmét.

Nemzeti Adó-
és Vámhivatal

Veszprém Vármegyei
Adó- és Vámigazgatóság 
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Iharkúton folytatódik
az őslénykutatás

Még van néhány hely
 Július közepén 24. alkalommal népesült be az egy-

kori bauxitbánya hatalmas gödre. Ősi Attila geológus, 
őslénykutató vezetésével huszonnégy önkéntes több 
mint két héten át kutatja a területet. A résztvevők kö-
zött sok a visszatérő, helyiek és környékbeliek, de van 
győri és debreceni résztvevő is. Előfordult korábban, 
hogy egy angol fiatal, puszta kíváncsiságból csatlako-
zott a csapathoz. A kutatás helyszínén beszélgettünk 
Ősi Attilával, nem sokkal a tábornyitás után.

Hány millió éves rétegen be-
szélgetünk most?

– Nyolcvanöt millió éves ez 
a réteg, ahol most vagyunk, 
meg ami körülöttünk van. Az 
eredeti, a bányászat előtti tér-
szinthez képest 18-20 méter-
rel lejjebb vagyunk. Tehát, ha 
nincs a bánya, akkor mi sem 
vagyunk itt. Emberi erővel 
egy ásatás során nem lehet ezt 
a szintet elérni.

Márciusban Attila az ajkai 
kampuszon tartott előadást a 
magyar dinoszaurusz kutatás-
ról. Akkor említette, hogy az 
idei iharkúti ásatás lesz a hu-
szonnegyedik.

Hogyan kezdődött, mikor 
volt az első? Egyáltalán, ho-
gyan találtak erre a terepre?

– Mi őslénykutatók va-
gyunk, nem régészek! Ne-
künk az volt a kérdés annak 
idején, hogy vannak-e a dino-
szauruszok korából őshüllő 
leletek Magyarországon? Mi 
nem a csontokat kezdtük el 
keresni annak idején, hanem 
azt a kőzetet, amelyben lehet-
nek csontok. A kőzet árulko-
dó egy geológus számára (én 
akkor, 2000-ben még csak 
geológushallgató voltam)*. 
Magyarországon nincs sok 
olyan kőzet a felszínen, ahol 
lehetnek dinoszauruszok ko-
rából származó szárazföldi 
(kontinentális) gerinces ál-
latok csontjai. Az egyik, ahol 
van, az a bizonyos „csehbá-
nyai formáció”, amelyet azért 
hívnak így, mert Csehbánya 
mellől, fúrómagból írták le. 
Itt a bauxit- és a szénkutatás 
miatt voltak fúrások. Elmen-
tünk a Magyar Állami Földta-
ni Intézetbe földtani térképe-
ket bogarászni Császár Géza 
és Jocháné Edelényi Emőke 
geológusokkal. Emőke sokat 
segített nekem, ő mondta ki 

a varázsszót is, hogy ezt a bi-
zonyos formációt Iharkúton 
találjuk, ahol akkoriban mű-
ködött egy hatalmas külszíni 
bauxitfejtés. Ez történt 2000 
áprilisában, mondjuk kedden, 
és Torma András barátommal 
szombaton már itt voltunk. 
Azon a napon, néhány órányi 
kutatás után „belebotlottunk” 
egy olyan rétegbe, amelyben 
csontok voltak. Ott voltak 
előttünk olyan állatok csont-
jai, amikhez hasonlót nem lát-
tunk előtte. Aztán jöttünk né-
hány osztálytársunkkal, bará-
tunkkal minden hétvégén, így 
telt el az a nyár.

Egy éven belül sikerült mi-
nimális pénzügyi támogatást 
szerezni ahhoz, hogy 2001 
nyarára meg tudtunk szer-
vezni egy tíz napos gyűjtőutat 
10-12 emberrel. Ehhez töb-
bek között az ELTE és a Pro 
Renovanda Alapítvány adott 
támogatást. Akkoriban a hall-
gatóknak még nem volt ilyen 
sok elérhető támogatás, mint 
manapság.

Egy ilyen komoly program-
hoz nem elég a lelkesedés, 
ehhez pénz is kell! Miből mű-
ködtetik ezeket a kutatásokat 
immár huszonnegyedik alka-
lommal?

– Idén nem vettünk részt 
OTKA (Országos Kutatási 
Alapprogram) pályázaton. 
Szerencsére, most már van-
nak olyan magánszemélyek, 
mecénások, mint Böszörmé-
nyi-Nagy Gergő, aki imádja a 
dínókat, aki ásott is velünk, 
akinek foglalkozása nem 
függ össze ezzel a kutatással, 
mégis három ásatási szezon 
költségeit állta. Rajta kívül is 
vannak, akik a szívükön vise-
lik ezt és tudnak áldozni an�-
nyi pénzt, amennyi egy ilyen 
szezont „betakar”. Egy ilyen 

két és fél hetes ásatás 24 em-
berrel másfél millió forintba 
kerül. Ebben benne van az 
élelmiszer, az üzemanyag, az 
eszközök, minden, amivel itt 
dolgozunk. A résztvevőknek 
csak a személyes holmijukról 
kell gondoskodni!

Több lelet elnevezése is kap-
csolódik Ajkához. Kapnak-e 
támogatást a várostól?

– Most éppen nem, de 
mondhatom, hogy nem is szo-
rulunk rá. De kaptunk Ajka 
városától már szép számmal 
támogatást! Amikor ez a te-
rület a Magyar Dinoszaurusz 
Alapítvány kezébe került, ak-
kor Ajka városa Schwartz Béla 
polgármesterrel az élen, meg 
még sokan mások segítettek, 
hogy ez működjön. Csinger-
völgyben is van olyan réteg, 
amely csigákat, csontokat tar-
talmaz. Mi ezeket feltártuk. 
Pék Attila csapata segített a fe-
dőréteg eltávolításában. Itt is 
Schwartz Béla és Ajka városa 
tette lehetővé a feltárást.

Amit mindenképpen sze-
retnék elmondani az az, hogy 
az idei ásatás alatt is szerve-
zünk az érdeklődők számára 
nyílt napokat. Alkalmanként 
400 embert tudunk fogadni 
előzetes jelentkezés alapján 
a 06/70-882-4606 telefonon. 
Augusztus 3-ra és 4-re még 
van néhány hely! Lehet, hogy 
ez lesz az utolsó, mert sem 
időnk, sem energiánk nincs 
arra, hogy a jövő évre ugyan-
így megszervezzük. Ásatás 
lesz, de bemutató nem! Az ér-
deklődők, akik jegyet vesznek 

erre a programra, a Magyar 
Dinoszaurusz Program Ala-
pítványt támogatják. Azt az 
alapítványt, ami most ezeket 
az ásatásokat szponzorálja. A 
látogatók biztosítják azt, hogy 
itt menjenek a kutatások, és 
be is tudjuk mutatni ezeket a 
leleteket.

Jó, hogy említette a leletek 
bemutatását! Mennyi leleta-
nyag kerül elő itt egy-egy ása-
tás alatt? Hová kerülnek, ho-
gyan dolgozzák fel? 

– Általában 800-1000 da-
rab fosszília, néha csontvázak, 
részleges csontváz töredék ke-
rül elő egy-egy ásatás során. 
Az összes lelet, amit itt talá-
lunk, a Magyar Természettu-
dományi Múzeumba kerül, 
Budapestre. Előtte azonban 
általában az ELTE Őslény-
tani Tanszékére, ugyanis a 
leleteket ki kell preparálni! 
A munka nagyobb része ez, 
meg az, hogy konferenciákra 
menjünk, cikket írjunk! Ez 
történik a többi tizenegy hó-
napban. A leletek meghatáro-
zása több lépcsőben történik: 
sokéves tapasztalatom alapján 
már a helyszínen sok min-
dent meg tudok állapítani, de 
ugyanez történik az egyete-
men és a múzeumban is.

Becslések szerint 6-7 ezer 
négyzetméter vár még fel-
tárásra, ami sokáig ad még 
munkát az őslénykutatóknak.

-yCs- 

*Ősi Attila 1999-ben felvé-
teli nélkül jutott be az ELTE 
geológus szakára.

Ősi Attila és csapata az iharkúti ásatáson� (Fotó: a szerző)

Isten éltesse Panni néni!
Nyolcvanöt éves lett

a bódéi Nosztalgia Nyugdíjas 
Klub egykori elnöke

Augusztus 3-án ünnepli 85. születésnapját Szimeiszter 
Imréné, akit mindenki Panni néniként ismer. 2023. de-
cember 5-én az Ajka TV egy beszélgetést tett közzé vele.

Panni néni 1939. augusztus 
3-án született Tüskeváron, 
17 éves volt, amikor szüleivel 
a Bányásztelepre költözött. 
Bódén az óvodában kezdett 
dolgozni, egyetlen munkahe-
lyéről több, mint 40 év után 
vonult nyugállományba.

Férjével, a kiváló harmoni-
kás és versmondó Szimeiszter 
Imrével és fiával 1974. novem-
berében költöztek Bódéra. 
Aktív közösségi életet éltek. 
Panni néni 1979-ben lett a 
bódéi Nosztalgia Nyugdíjas 
Klub titkára, 1981-től az el-
nöke. Az ő nevéhez fűződik 
többek között az 1848-as em-
lékhely kialakítása, az első 
szüreti felvonulások meg-
szervezése. Ápolták és a fiata-
labb generációnak is átadták 
az egykori falusi hagyomá-
nyokat. Megszervezték a toll-
fosztást, majd a tollból pap-
lant varrtak, amelyet minden 
évben egy helyi kisgyermekes 
családnak ajánlottak fel. (A 
„sudrikról” mi is rendszere-

sen beszámoltunk annak ide-
jén – a szerk.)

Panni néni régi falusi ételek-
kel, többek között saját készí-
tésű lisztes sterccel, szalagos 
fánkkal, kocsonyával, kukori-
caprószával kínálta a közösségi 
ház programjain a vendégeket. 
Gyakori résztvevője és támoga-
tója volt más városrészek kul-
turális rendezvényeinek is. A 
nyugdíjas klub évekig termelt a 
Bolgárkertben, amelynek létre-
jöttében is nagy szerepet vállalt. 
Kulturális téren is öregbítették a 
város hírnevét, zenében, iroda-
lomban országos fesztiválokra 
jutottak el. Egyik legnagyobb 
sikerüket Abasáron a Katona-
dalok fesztiválján érték el. A ta-
gok, idős koruk miatt, ma már a 
korábbi pezsgő klubéletet nem 
tudják élni, de egymással tart-
ják a kapcsolatot.

Panni néni tevékenységét 
Ajka város önkormányzata 
2023. januárban Ajkai Életút 
díszoklevéllel ismerte el.

(ta)  

Szimeiszter Imréné tavaly januárban a városházán, amikor 
átvette kitüntetését Schwartz Béla polgármestertől

(Fotó: Gyarmati)

Az író agrármérnök, avagy Cserhalmi Dániel ÁVH-regényei
Cserhalmi Dániel az utóbbi 

években robbant be a kortárs 
magyar irodalomba, és köny-
veivel rögtön egy feltűnő és 
sokakat érdeklő témát állított 
a középpontba: az Államvédel-
mi Hatóság ténykedését. Eddig 
három kötete jelent meg, ame-
lyek visszarepítenek bennün-
ket az 1950-es évek kegyetlen 
valóságába, a koncepciós perek 
előkészítésének időszakába, 
amikor senki nem érezhette 
magát biztonságban. Még az 
ÁVH legfelsőbb vezetői sem.

Cserhalmi Dániel első regé-
nye a Csengőfrász, egyszerre 
fordulatos politikai krimi, hi-
teles történelmi regény, és szép-
irodalmi igényességgel megírt, 
feloldhatatlannak tűnő lélekta-
ni dilemmákat megfogalmazó 

történet. Szabados Imrének, az 
ÁVH századosának látszólag 
nincs oka a panaszra. Karrierje 
felívelőben van, újabb és újabb 
nyomozásokra kap megbízást, 
elsősorban a népi demokrácia 
megdöntésére irányuló szer-
vezkedések „leleplezésére”. A 
kirakatperek előkészítése szé-
pen halad, azonban homok-
szem kerül a gépezetbe, ami-
kor az ÁVH az általa koholt 
vádak után váratlanul egy va-
lóságos összeesküvésről szerez 
tudomást. És vajon miért visel-
kedik Szabados olyan furcsán?

A másodikként megjelent re-
gény, a Szibériai csapda (amely 
egyúttal egy sakkban ismert csel 
neve is) egy mindvégig izgalmas 
történet arról, hogy a rendszer 
hogyan veti ki magából és ta-

possa el azokat is, akik koráb-
ban kiszolgálták. Mert ne feled-
jük: egy olyan sakkjátszmában, 
ahol az ÁVH az egyik játékos, 
minden bábu feláldozható.

A harmadik kötet szinte 
folytatása az előzőnek, hiszen 
A Szabadság hadművelet 
főszereplője, Kárpáti Barna-
bás a Szibériai csapdában is 
feltűnt, igaz, ott egészen ki-
csi, mégis fontos feladata volt. 
Emiatt kell most menekülnie, 
azonban lépten-nyomon bele-
ütközik a legfőbb szabályba: az 
ÁVH-ból nem lehet csak úgy 
leszerelni…

A könyvek legfőbb erőssé-
ge az az elképesztő hiteles-
ség, amivel Cserhalmi szinte 
kézzelfoghatóvá teszi a Rá-
kosi-korszak mindennapja-

it átszövő bizalmatlanságot. 
Minden oldalon érződik, hogy 
rengeteg kutatómunkát fekte-
tett az írásba és nagyon mély 
tudással rendelkezik a korról, 
de ebből jó arányérzékkel még-
is csak annyit oszt meg az ol-
vasókkal, amennyit a történet 
megkíván.

A szerző civilben környezet-
gazdálkodási agrármérnök, az 
Állatorvostudományi Egyete-
men oktat növénytani tárgya-
kat, évek óta vezeti az egyetem 
Katedrock zenekarát, minden 
nyáron megszervezi az Állat-
orvosi Vándortúrát, de végig-
járta az Országos Kéktúrát is.

Az ÁVH-regényeket keresse a 
Városi Könyvtár polcain!

-yCs- 

Új hajó a flottában
Az egyetemi vitorlázás talán legnagyobb alakja, Siklósi Lajos 

után Siki névre keresztelte legújabb hajóját a Veszprémi Egyete-
mi Sport Club (VESC). A névadónak a Nereus Park Hotel kikö-
tője adott otthont július 15-én.

A VESC vitorlás szakosztálya jelenleg 103 tagot számlál, közü-
lük 61 aktív taggal és 31 igazolt versenyzővel büszkélkedhet. Az 
esemény nemcsak a sport iránti elkötelezettséget és az új vitorlás 
örömét szimbolizálta, hanem a közösség összetartozását is, hi-
szen a résztvevők együtt ünnepelték a klub sikereit.

(PE sajtó)

A keresztelő természetesen pezsgővel történt� (Fotó: PE)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Augusztus 7-én 19.00 órakor a Pannon Várszínház Pablo 
és Picasso, avagy az állatok karneválja családi musical a 
művelődési központ színháztermében.

Augusztus 8-9-én Ajkai Rock-randevú a művelődési köz-
pont szabadtéri színpadán.

Augusztus 19-én 18.00 órától Pityi 70 - Cserháti István 
emlékkoncert az Agórán.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. augusztus 1.  – 2024. augusztus 7.
Agymanók 2. 2D – amerikai animációs kalandfilm, vígjá-
ték, 96 perc (6) – vetítési időpontok: szombaton és va-
sárnap 12:30.

Deadpool & Rozsomák 2D – amerikai sci-fi vígjáték, ak-
ciófilm, 127 perc (18) – vetítési időpontok: minden nap 
18:00 és 20:30.

Egy cica 10 élete 2D - angol-kanadai animációs film, 88 
perc (6) – vetítési időpontok: mindennap 14:30 és 16:15.

Ajka Rock Randevú 2024.
Idén augusztus 8-9-én kerül 

az Ajka Rock Randevú meg-
rendezésre az elmúlt évekhez 
hasonlóan a Nagy László Vá-
rosi Művelődési Központ és 
Könyvtár belső udvarán.

Hagyomány szerint ajkai 
vagy ajkai kötődésű zenekarok 
lépnek fel.

A csütörtöki napot a Hanga-
dók nyitja. A fogyatékossággal 
élők zenekara tavaly ünnepelte 
a tizenötödik születésnapját, 
több száz koncerten vannak 
túl, de az Ajka Rock Randevú 
mindig fix állomás. Az őket 
követő Retrock Band viszont 
először játszik a randevún, bár 
a zenekar tagjai jó ismerősök 
Ajkán, sok zenekarban láthat-
tuk már őket. Üde színfolt lesz 
a fiús zenekarok közt a Friday 
Session, Beck Judit énekesnővel 
az élen. Majd a csütörtök estét 
a Turmix Rock Company zárja, 

a nevük is azt sugallja, hogy 
szeretnek összekeverni ezt azt, 
egyik dalt a másikkal, de nem a 
szezont a fazonnal.

A pénteki napot a Black 
Moon kezdi 17.00 órakor, al-
ternatív underground szö-
vegcentrikus zenéjükkel. A 
Fate-Rock egész műsorát illik 
ismerni egy rock randevún, 
hiszen legendás magyar rock 
zenekarok dalait játszák. Utá-
nuk a jövőre 20 éves Ajka Rock 
Band következik. A zenekar 
Ajka városát képviseli bármer-
re is koncertezik, most hazatér. 
Akik már 10 évvel ezelőtt is 
jártak koncertekre biztos emlé-
keznek a Front-Line zenekarra, 
akik már feloszlottak, viszont a 
tavalyi Randevúra újra alakul-
tak, és még pár új dalt is írtak, 
most ezeket is hallhatjuk. Az 
estét a Dogs n’ Roses zárja, ők 
a legkevésbé ajkaiak, viszont 

a gitárosuk, Pallagi Attila itt 
dolgozik, és a szervezésben is 
aktívan részt vesz. Név alap-
ján nem nehéz kitalálni, Guns 
n’ Roses dalokat játszanak, 2 
és fél órás repertoárjukban a 
legismertebb dalok mellett az 
igazi közönségkedvencek is 
szerepelnek, ebből hallhatunk 
majd egy szűk órát.

Szeretettel várjuk a rockzene 
rajongóit a két nap koncertjein!

Augusztus 8.
17.30	 Hangadók
18.40	 Retrock Band	
19.50	 Friday Session
21.00	� Turmix Rock Com-

pany

Augusztus 9.
17.00	 Black Moon
18.00	  Fate-Rock
19.00	 Ajka Rock Band
20.00	 Front-Line
21.00	 Dogs n’ Roses

Jegy- és bérletértékesítés: 
HANGVILLA jegypénztár  | Veszprém, Brusznyai u. 2.
+36 88 889 182
pannonjegy@GMAIL.com
Pannonvarszinhaz.hu
pannonvarszinhaz.jegy.hu

PANNONVARSZINHAZ.HU

HRUTKA RÓBERT
KOVÁCS DOMINIK
KOVÁCS VIKTOR

AVAGY AZ ÁLLATOK KARNEVÁLJA CSALÁDI MUSICAL KÉT FELVONÁSBAN

A MŰ A PROSCENIUM SZERZŐI ÜGYNÖKSÉGGEL KÖTÖTT 
MEGÁLLAPODÁS ALAPJÁN KERÜL ELŐADÁSRA.

AZ ELŐADÁS FŐVÉDNÖKE: OVÁDI PÉTER
állatvédelmi cselekvési terv kidolgozásáért és végrehajtásáért 
felelős kormánybiztos AZ ELŐADÁS LÉTREJÖTTÉNEK  

FŐTÁMOGATÓJA:

Táboroztak itthon és külföldön
Erzsébet táborban szerezhettek maradandó élménye-
ket a Molnár Gábor általános iskola diákjai július kö-
zepén. A zánkai táborban strandoltak, séta-hajóztak, 
harcművészeti bemutatón, kézműves foglalkozáson 
vették részt. A rendőrség, a katonaság, a mentők és a 
tűzoltók tevékenységével ismerkedtek, valamint kö-
zépkori forgatagban élhették bele magukat az évszáza-
dokkal ezelőtti világba. A felső tagozatosok közül sokan 
Erdélyben töltöttek egy hetet. Kipróbálhattak több népi 
mesterséget, sportoltak sőt, még a Madarasi Hargitát is 
megmászták.

Kutyasétáltatás
a menhelyen

A Vahur Állatmen-
helyen élő kutyák 
a nyári szünetben 
is várják a sétálta-
tókat minden nap, 
hét végén is 9 és 
16 óra között. Ká-
nikulában ők sem 
szeretnek a tűző 
napon lenni, de 
amikor nincs nagy 
meleg, szívesen sé-
tálnak, szeretik a 
simogatást, a játé-
kot.

Nagyszabású családi 
musical a VMK-ban

PABLO ÉS PICASSO, avagy az állatok karneválja

A Pannon Várszínház új, nagyszabású családi musicalje nem 
csupán egy varázslatos utazás, hanem fontos üzenetet hordoz 
minden korosztály számára az elfogadásról és a szeretetről. A 
zenék fülbemászók, a dalszövegek magukkal ragadnak, a jelmezek 
és a koreográfia pedig lélegzetelállítók. Már az előbemutató is 
óriási sikert aratott, a veszprémi közönség vastapssal jutalmazta a 
produkciót. Több slágergyanús dal hangzik el a darabban, amelyre 
a Tom-Tom Records is felfigyelt, és úgy döntöttek, hogy kiadják az 
előadás dalait.
Az előadás Ajkán augusztus 7-én 19:00 órától látható a Nagy 
László Művelődési Központban.

Bőrműves tábor kirándulással
Ismét nagy érdeklődés mellett zajlott a bőrműves tábor 
a Nagy László Városi Művelődési Központ szervezésében 
július utolsó hetében. A napközis tábort csaknem negyed-
százada szervezik, azóta generációk nőttek fel, de a nép-
szerűsége töretlen. A táborozó általános iskolásokkal Sza-
lai Lászlóné, Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin 
foglalkozott.
A programot úgy állították össze, hogy azoknak is szolgál-
janak újdonsággal, akik már nem először vesznek részt 
ebben a táborban. A foglalkozásokon kecskebőrt, marha-
bőrt és juhnappát használtak, valamint egyéb természetes 
anyagokat, lencérnát és viaszolt cérnát. Készítettek többek 
között ajtódíszt, falidíszt, könyvjelzőt, jegyzetlaptartót. 
Amit a foglalkozásokon készítettek, haza is vihették.
A szerdai napot kőszegi kirándulással töltötték.

(ta) 
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SAKKFELADVÁNY

Gaál Zsóka
sakkrovata

Az Ajkai Szóban július 19-én 
megjelent feladvány a követ-
kező állásból indult ki:

A fenti feladvány megfejtése 
(világos indul és a második 
lépésben mattot ad): Bh4!
Helyes megoldást küldött be: 
Horváth Károly, Polgár Sza-
bolcs, Rosta Balázs, Puskás 
Ádám és Varga Ádám Zsolt és 
Szélessy József (akinek utólag 
is gratulálunk szülinapjához!).
A szerencse ezúttal Rosta 
Balázsnak kedvezett, aki a 

Gaál Sándor (Zsóka edzője 
és édesapja) által felajánlott, 
megérdemelt gyümölcskosa-
rat hétfőtől veheti át a pol-
gármesteri hivatal portáján. 
Gratulálunk!
Az új feladvány, aminek 
megfejtését augusztus 12-ig 
várjuk:

Itt is világos indul és a 
második lépésben mat-
tot ad. A megfejtéseket az 
ajkapress@gmail.com cím-
re kérjük!

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

július
18-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

21-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

22-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

23-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

24-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

26-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

28-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

29-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

30-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

31-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957

augusztus
1-jén GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343

2-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

3-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227

4-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Nem sikerült jól a rajt az FC Ajka számára
 A labdarúgó NB II nyitó fordulójában hiába kezdett 

lendületesen az Ajka a Szentlőrinc ellen, korán hátrány-
ba került, amire nem tudott válaszolni Schindler Sza-
bolcs legénysége.

Ajka, 1000 néző. V.: Der-
dák Marcell.

FC Ajka: Horváth D. – Kitl 
(Bobál G., 46.), Tar, Frák, Ko-
vács N. – Csizmadia (Horváth 
P., 78.), Tóth G. (Jagodics B., 
69.) – Sejben, Pantovic (Szarka 
Á., 69.), Zsolnai R. – Borsos F. 
(Major G., 64.). Vezetőedző: 
Schindler Szabolcs.

Szentlőrinc: Gyurján M. 
– Szekszárdi, Dinnyés, Ke-
resztes, Stifter – Kesztyűs, 
Medgyesi (Hleba, 73.) Rab 
– Nagy R. (Tarcson, 73.), 
Tóth-Gábor, Helesh (Hajdú 
R., 73.). Vezetőedző: Waltner 
Róbert.

Lendületes rajtot vettek a 
hazaiak, azonban nem sike-
rült a kapuba juttatniuk a lab-
dát. A vendégek a félidő dere-
kán (27. perc) egy ártalmatlan 
szituációt követően büntető-

höz jutottak, amit Tóth-Gá-
bor Kristóf magabiztosan ér-
tékesített, 0-1. A folytatásban 
a csapatokat pontatlanság jel-
lemezte, és kevés helyzet.

Fordulást követően rátettek 
egy lapáttal a csapatok, több 
helyzetet láthattak a nézők, 
de nem voltak túlságosan iz-
galmas pillanatok a pályán. 
Több esetben is Horváth Dá-
niel tartotta életben az ajkai 
reményeket a bravúrjaival. A 
mérkőzés végéhez közeledve 
egyre parázsabbá, keményeb-
bé vált a játék, végül a szerve-
zetten futballozó Szentlőrinc 
– ha némi szerencsével is – de 
három ponttal távozott a sok 
helyzetet kihagyó Ajka ottho-
nából.

Waltner Róbert: – Nem volt 
egyszerű mérkőzés. Büszke 
vagyok a csapatomra, mert 

mindent megtett a győzelem 
érdekében. A keretünk most 
állt össze a felkészülés végé-
re, így csak 10 napot tudtuk a 
taktikát gyakorolni. A véde-
kezésünk jó volt, de a táma-
dásépítésekben még sokat kell 
fejlődnünk.

Schindler Szabolcs: – Azt 
kaptuk amire számítottunk. 

Jól kezdtük a mérkőzést, az 
első negyedórában több lehe-
tőségünk is volt, ennek elle-
nére kaptunk egy elkerülhető 
gólt. A második játékrészben 
próbáltunk változtatni, de saj-
nos nem sikerült betalálni, pe-
dig megvoltak a helyzeteink.

BD 

A mérkőzésen egyre nőtt a feszültség, ami a lefújás után du-
lakodásba torkollott, de egy sárga lap megnyugtatta a kedé-
lyeket� (Fotó: Gyarmati)

(folytatás az 1. oldalról)
A nyílt magyar blitz bajnok-

ság győztese Sjugirov Sanan, 
második Erdős Viktor, harma-
dik Kántor Gergely, a negye-
dik és ötödik helyet az ajkai 
Bánusz Tamás és Jakab Atti-
la érdemelte ki, hatodikként 
végzett Pribelszky Bence. A 
nyílt magyar női blitz bajnok-
ság dobogós helyezettje Terbe 
Julianna, Hoang Thanh Trang 
és Lakos Nikoletta.

Van kikre büszkének
lennünk

A rapid bajnokság szom-
baton és vasárnap zajlott. Az 
eredményhirdetéskor legjob-
ban talán az ajkaiak örülhet-
tek, ugyanis a nyílt magyar 
rapid női bajnokság győztese 
Gaál Zsóka lett, második Ter-
be Julianna, harmadik padig 
Hoang Thahn Trang.

A nyílt (nemzetközi) női 
rapid versenyen Zsóka a má-
sodik helyezést szerezte meg, 
Bella Khotenashvili (Georgia) 
mögött. Ebben a verseny-
számban Terbe Julianna vég-
zett a harmadik helyen. 

A nyílt férfi magyar rapid 
bajnokság első négy helyezése 
is Ajkán maradt, azokat Bá-
nusz Tamás, Balog Imre, Pro-
hászka Péter és Sjugirov Sanan 
érdemelték ki.

A tizedik helyen végzett Ko-
limár Kristóf Pál szintén ajkai 
sakkozó, aki a FIDE rapid élő 
2201 és 2350 közötti verseny-
zők között a legeredménye-
sebbnek bizonyult. Legjobb 
ajkai sakkozóként Prohászka 
Péter, Sjugirov Sanan és Hor-
váth Péter kapott jutalmat.

A nemzetközi verseny vég-
ső sorrendje: Pavel Eljanov 
(ukrán), Bánusz Tamás (Sen-

timento Ajka BSK), és Balog 
Imre (Sentimento Ajka BSK).

A díjakat Dorner László al-
polgármester és dr. Csaba Ár-
pád adták át.

Elégedett versenyzők 
Dr. Csaba Árpád kérdé-

sünkre elmondta, hogy a ver-
senyzők visszajelzései pozi-
tívak voltak Úgy vélekedtek, 
hogy barátságos emberek fo-
gadták őket, a verseny körül-
ményei, a szállás és az ellátás 
is jó volt. Sokan vannak már 
a visszatérők, akik a kezde-
tektől fogva versenyeznek. 
Örömmel fogadták, hogy egy 

hétvégén két versenyen tudtak 
részt venni, így több esélyük 
volt játszani és nyerni, ezen a 
jövőben sem változtatnának. 
A rendezvény támogatója volt 
a Garuda irodaház, a Magyar 
Sakkszövetség, a Bányász sakk- 
csapatának állandó és kiemelt 
támogatója, a Sentimento Kft., 
valamint Ajka városa, amely a 
lebonyolítás tárgyi feltételeit 
biztosította.

Jövőre, júliusban, remél-
hetőleg ismét Ajkára figyel a 
sakkvilág a tizedik Csaba Ár-
pád emlékversenyen.

Az oldalt összeállította:
Tisler Anna és Lékó Sándor

Egyre több külföldi résztvevő
IX. Csaba Árpád emlékverseny

Csaba Árpád szerepe
a sakkéletben

Idősebb Csaba Árpád 1948-ban született Bakonypölös-
kén. A sakk alapjait édesanyjától tanulta meg négy éve-
sen. Első egyesülete a Padragi Bányász volt. Legnagyobb 
sikere 1972-ben a Veszprém Megyei Sakkbajnokság meg-
nyerése, amely kifejezetten jó eredménynek volt tekint-
hető a rendkívül erős mezőnyben. Ajkán a Bányász SK 
sakkszakosztályához került katona évei után, és ott ját-
szott élete végéig. A legmagasabb élő-pontszáma 2305 
volt. A sakkozás mellett az 1980-as évektől sakkedzőként 
tevékenykedett. Sikeres tanítványai közül kiemelkedik 
Kozma Károly, Koczka Zsolt és Nagy András, akik korosz-
tályos bajnoki, illetve érmes helyezéseket értek el. Az Aj-
kai Bányász SK sakkszakosztályának vezetője, majd 1995-
2012 között az Ajkai Bányász SK ügyvezető elnöke lett. A 
csapat – vezetése idején – felkerült a megyei bajnokság-
ból a legmagasabb osztályba.
Az 1990-es évektől sakkversenyek szervezésébe kezdett, 
így értékes ifjúsági és felnőtt, egyéni és csapatversenyek 
kerültek Ajkára, amelyek közül kiemelkedik az első or-
szágos Rapid Sakk Bajnokság, amelyet Polgár Judit nyert 
meg, igen erős mezőnyben.
Halálát követően Ajka Város Önkormányzata posztumusz 
„Ajkai Életút” kitüntetésben részesítette.

A magyar rapid bajnokság női győztesei(b-j): Terbe Julianna 
(2.), Gaál Zsóka (1.) és Hoang Thanh Trang (3.) dr. Csaba Árpád 
és Tomas Danada társaságában, aki verseny főbírója is volt, 
és nem mellesleg a Sentimento Ajka BSK játékosa
� (Fotó: Tisler)
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Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Nagy-Balázs Dá-
vid és Pápai Gyöngyi 2024. július 10-én született kisfiát 
Patrikot valamint Horváth Sándor Máté és Kovács Zsanett 
2024. július 13-án született kisfiát Viktort.

Balaton átúszás
A július 20-án 42. alkalommal megrendezett Balaton át-
úszáson ajkai sportemberek is részt vettek. Az 5782 re-
gisztrált úszó közül 30 városunk lakója volt. Közülük La-
jos Benedek (12) és Kamondi Donát (42) teljesítettek a 
legjobban.

Motorizált emléktúra Kislődre
Balesetben elhunyt motorosok emlékére szervez túrát és 
koszorúzást a Veterán Járművek Baráti Köre Ajka tagsága, 
augusztus 10-én. A gyülekező a városi Sportcentrum par-
kolójában lesz 9.30 órakor, majd 10.30 órakor indulnak az 
Ajka-Pápa-Farkasgyepű-Kislőd, Sobri Jóska kalandpark 
útvonalon. Az emlékműnél 11.30-kor tartják a megemlé-
kezést és a koszorúzást. Az emléktúrán bárki részt vehet 
bármilyen motorral vagy autóval.

Diák siker
A Bródy Imre Gimnázium 10. A osztályos tanulója, Sándor 
Kata a magyarpolányi Kerek Nap Alapfokú Művészeti Is-
kola diákjaként az Országos Diákfilm Fesztiválon a „Leg-
jobb film” díjat nyerte el társaival. Felkészítő tanáruk 
Horváth Andor volt.

KERTÁPOLÓ

Ajka és vonzáskörzetében vállalok
PIPERE ILLETVE

NAGYTAKARÍTÁST,
NYÍLÁSZÁRÓK
TAKARÍTÁSÁT.

Teljes körű szolgáltatást
biztosítok számlaképesen!

TEL: +36-30-0730537

Ajka, Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc u. 14. (rendőrséggel szemben)

2024. augusztus 8-án csütörtökön 10 és 13 óra között

A gabonafutrinka: az apró betolakodó
 Biztos sokan emlékeznek a néhány évvel ezelőtti 

nagy fekete hernyótömegre, amely ellepte a házak falát 
és letarolta az erdőket. Aztán jöttek a harlekinkaticák, a 
poloskák, a selyemfutók, és most ez a titokzatos fekete 
bogár, ami főként éjszaka jelenik meg a nyitott ablako-
kon át.

A Zabrus tenebrioides, 
közismertebb nevén gabona-
futrinka vagy aratóbogár, egy 
érdekes és gyakran félreértett 
bogárfaj. Ez a 12-15 mm hos�-
szú, sötétbarna vagy fekete 
színű rovar elsősorban a ga-
bonaföldeken fordul elő, de a 
hirtelen jött meleg és az aratás 
miatt megfogyatkozott élelem 
miatt egyre többször téved 
be otthonainkba is. Amikor 
a búzát learatják, elvesztik 
élőhelyüket és táplálékukat, 
ezért elindulnak vándorolni, 
és sajnos ez alól a lakások sem 
kivételek.

Ajkán a Szabadság tér, Béke 
utca, Kossuth utca és a Fő utca 
lakói internetes fórumokon 
elemezték, vajon milyen fe-
kete bogár zavarja őket szin-
te nap mint nap, attól tartva, 
hogy poloskák jelentek meg 
a lakásukban. Szerencsére 
egy rovarszakértő megnyug-
tató választ adott mindenki-
nek, és a fényképek alapján 
beazonosította, hogy a feke-
te betolakodó egy egyszerű 
gabonafutrinka. A betévedt 
példányok a csótányokkal el-
lentétben nem szaporodnak 
lakáson belül. Ha nem ütjük 
agyon vagy dobjuk ki az ab-

lakon, néhány napon belül 
elpusztul magától, amennyi-
ben nem talál nedvességet. 
A gabonafutrinka éjszakai 
életmódot folytat. Nappal rej-
tőzködik, éjjel pedig aktívan 
táplálkozik. Teste ovális ala-
kú, páncélszerű szárnyfedői 
vannak. Erős rágói segítsé-
gével könnyen feldarabolja a 
gabonaszemeket. A júniusi 
rajzásuk miatt a nyár melege 
elől hideget, vizet és élelmet 
keresve „örvendeztetik” meg 
látogatásukkal az otthono-
kat. Mivel a gabona szárá-
ban fejlődnek eddig, és most 
folyamatosak az aratások, 
rajzásuk egészen augusztus 
végéig eltarthat. Elsősorban 
a mezőgazdaságban számít 
kártevőnek, otthonunkban 
csupán véletlen látogató. Bár 
nem kellemes arra ébredni az 
éjszaka közepén, hogy vala-
mi végigfutott az arcunkon. 
Nagyon gyorsan szedi a lá-
bát, ezért nehéz megfogni. De 
jó hír, hogy ha találkozunk 
vele az otthonunkban, nincs 
okunk pánikra. A gabona-
futrinka nem agresszív, és 
az emberekre nézve veszély-
telen. Nem mérgező, és nem 
is csíp vagy mar. Nem jelent 

veszélyt sem a kisgyermekek-
re, sem a háziállatokra. Meg-
előzni sajnos nehezen lehet 
megjelenésüket.

Elsősorban fizikailag, 
vagyis szúnyoghálóval lehet 
ellenük védekezni. Bár egyes 
beszámolók szerint azon ke-
resztül is be tudnak jönni, 
így a hosszú távú eredmény 
nem várható, mert a rajzá-
si időszakban az utánpótlás 
folyamatos a nyílászárókon 
keresztül. A gabonafutrin-
kák megjelenése otthonunk-
ban emlékeztet minket arra, 
hogy milyen szoros kapcso-
latban élünk a természet-
tel, még akkor is, ha városi 
környezetben lakunk. Bár 
kellemetlennek tűnhet a je-
lenlétük, fontos megérte-

nünk, hogy ezek a rovarok 
nem szándékosan zavarnak 
minket, csupán a túlélésért 
küzdenek egy számukra ide-
gen környezetben. Ha mégis 
találkozunk velük, a legjobb, 
amit tehetünk, hogy ös�-
szeszedjük őket egy pohár 
vagy doboz segítségével, és 
kiengedjük őket a szabadba. 
Végül érdemes megjegyez-
ni, hogy a gabonafutrinkák 
megjelenése átmeneti jelen-
ség. Ahogy véget ér az aratási 
időszak és hűvösebbre fordul 
az idő, ezek a bogarak is el-
tűnnek otthonainkból. Ad-
dig is legyünk türelmesek és 
empatikusak ezekkel az apró 
látogatókkal szemben, hi-
szen ők is a természet részei.

F. P. T. 

A gabonafutrinka éjszakai állat, így nappal csak leginkább 
akkor lehet lefényképezni, ha előbb elkábítjuk és lefagyaszt-
juk egy mélyhűtőben. Ez a példány a tájékoztatás oltárán ál-
dozta fel életét.� (Fotó: Futó)


